ACADEMIA ALCOVER. PALMA DE MALLORCA

ST ENCUENTRAS ALGUN ERROR COMUNICALO. POR FAVOR. AL
CORREO DE LA PAGINA WEB.

ACADEMIA

ALCOVER

TABLA DE DERIVADAS.
Derivada de una Derivada de unacte por Derivada de unasuma o
constante: una funcién: resta:
y=k->y =0 y=kf-oy =kf’ y=ftg-oy=f=+¢g
. Derivada de un cociente:
Derivada de un producto: f fl.g—f.g
y=fg-oy=fg+fg y=——)y'=—2
g g
y =fk y' =kfk-1f’ 9 y =cosf y' =-f’senf
Vf Y'——l f’ 10| y=tanf ' r f’.(1+ tan?f)
— , = = =f'. an
y k. ViK1 Y = Cos?t
_1 '—_1f’ 11| y=cotanf | y' = - _ f'.(1+ cotan?f
Y=7 Yy =73z y Y = senZf .(1 + cotan“f)
y=Inf Y 12| y=secf ,_senf .,
=1 Y = Ccos?t
1 —cos f
= log, f " — £’ = cosecf "= £
y = log,, Y = ik 13|y Y = ozt
1
=af "= af.lna.f’ = arctan f "= f!
y=a y' =a'lna 14|y y=1ip"
= 1
— of I~ ef £ 15 | ¥y =arcsen ' Y
y y f Y= a1
-1
y =senf y’ =f’.cosf 16 | y=arccosf "= g7
Y V1 —f?
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Calculo de derivadas.

|. Calcula las siguientes derivadas aplicando la farmula siguiente.
y= kxF; y' = kpxF -1
a.y=x3-3x2 +bx-1
b.y=3x" - 4x3 + 4x? - Ox +7
Cy=6x"-3xE+2x-3xb + bx - 4
VER VIDEO https://youtu.be/7STFjVdBWO0Q

ay=x3-3x2+4x- 1,y =3x%2-6x+ 4
b.y = 3x5-4x3+ 4x2-5x+7;y = 15x%- 12x2+8x -5
C.y=6x7-3x042x5-3x*+4x-4;y =42x6-18x>+ 10x*-12x3 4+ 4

2. Calcula las siguientes derivadas aplicando la férmula siguiente.
y= fr. y' = pr -l
ay= (x*-3x+6)°
b.y = (2x3 — 4x+ 7)3
cy= (x5-3x+6)°
VER VIDEO https://youtu.be /VknR5T1fOko

ay= (x*—3x4+6)5y =5-(x>—-3x+6)*- (2x—3)
by = (2x3—4x+7)3%y' =3 -(2x3 —4x+7)% - (6x*>— 4)
cy= (x*=3x+6)5y =5-(x*-3x+6)*- (2x—3)

3. Calcula las siguientes derivadas aplicando la formula siguiente.
1

— W’ 1 f

Yo T e
ay= VRFXF1
b.y = (x+3)*—Vx+3
cy=3YE-x2-x—-1)

VER VIDEO https://youtu.be /U8GSgYPb7il
— 3 2 ) — 1 .
ay=vVx*+x+ Ly BT (2x+ 1) 1
by=x+3)*-Vx+3y =4 - x+3)% 1—-———-—"-1
4%/ (x+ 3)3
1

cy=yYE3i-x2—x—1);y' = -(3x%2—=2x-1)

573 —x2—x —1)*

4, Calcula las siguientes derivadas aplicando la férmula siguiente.

1
y = Inf;y’ =?-f’
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a.y = In(x? — 3x)

b.y =In (i/x— XZ)

c.y = In(x3 —x? — Vx)
VER VIDEO https://voutu.be/aUc3Dy42rxw

a.y =In(x?—3x);y’' = 3 (2x—3)

by =In (V3= x2) =3Il —x)]iy’ = 3

3x — x2

1 1
cy=In(x®—x* = Vx)y' = o (3"2 T2 ﬁg)

(1-2x)

9. Calcula las siguientes derivadas aplicando la formula siguiente.

1
=log.f;y' = - f'
Y=Y = na
a.y = log; (x3 — 2x)

b.y = log5(4\/x —x3)

c.y = log(2x3 — 3x% — VX)
VER VIDEO https://voutu.be/7x2Mxoph4hE

a.y =log, (x> —2x);y’' = o -(3x%2=2)

— 2x)-1n3
. 1 1
b.y = logs (Vx—x%) = Jlogs[(x—x)]iy' = 7——
cy = log(Zx3 —3x%— \/)_(),
1

1
= | 6x% — 6x — —)
(2x3 — 3x2 —/x) - In10 ( 24/X

(1 —3x?)

/

y

B. Calcula las siguientes derivadas aplicando la formula siguiente.
y=ely =ef-f
ay= e2x2—3x
by = elog3(xz—1)

cy= eVxi-x
VER VIDEO https://voutu.be/wEVLwy3ZC88

a.y = e2x2 —3x;yl — e2x2—3x . (4—X _ 3)

1
b.v = elog (xz—l); 1 alogg(x*-1) | <— .2 )
y=e y =em (x2—1)-In3 =~

—— 1
x3—x . (3X2 _ 1)
2Vx3 —x

cy=e¥ Xy =e

7. Calcula las siguientes derivadas aplicando lafarmula siguiente.
y=al;y'=af-f' -lna
ay= 43x2—2x
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cy= 53\/x+1
VER VIDEO https://voutu.be/MdKmQHyRIxg

a.y = 43 "2 y/ = 43 2% . (6x — 2) . In4

1
b.v = 310g(x3—1); " 3log(x3—1) . ( .3 2) -1n3
Y Y -1 -lto 2~ )"
— — 1
C.y=53X+1}y, =53X+1'—- 1-In5

33/ (x+1)2

8. Calcula las siguientes derivadas aplicando la formula siguiente.
y =senf;y’ =f' - cosf
a.y = sen(x® — 2x?% +x)
b.y = sen(vX + x)
c.y = sen(e®)
VER VIDEO https://youtu.be/Gc74gs zu0OI

a.y =sen(x®—2x?+x);y' = (3x? —4x+ 1) - cos(x® — 2x% + x)
1
b.y =sen(vx +x);y’ = (— + 1) - cos(v/x + x)
2+/x

cy = sen(eex);y’ =e® . eX. cos(eex)

9. Calcula las siguientes derivadas aplicando la formula siguiente.
y = cosf;y’' = —f' - senf
a.y = cos(2x3 — 3x% + 5x)
b.y = sen(¥x + x?)
c.y = sen(Inx)
VER VIDEO https://youtu.be/poG50NR8tWI

a.y = cos(2x3 — 3x% 4+ 5x);y’ = —(6x% — 6x+ 5) - cos(2x3 — 3x?% + 5x)

1
b.y =sen(3/x+ x2);y’ = — (ﬁdi_ ZX) - cos (Vx + x2)

c.y = sen(lnx);y’ = — . cos (Inx)

10. Calcula las siguientes derivadas aplicando la férmula siguiente.
=f'.(tan’*f+ 1)
y = tanf;y’'q 1

4

~ " cos?f
a.y = tan(2x3 — 3x? + 5x);
b.y = tan({/x + 3x?)
c.y = tan(logx)

VER VIDEO https://youtu.be/nnLYOHalFxU
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a.y = tan(2x3® — 3x% + 5x);
= (6x?—3x+5) - [tan?(2x3 — 3x%2 + 5x) + 1]
y' 2 1
= (6x%—3x+5) -
(6x X+5) cos?(2x3 — 3x?% + 5x)

(o

) [ran?(4%+ 3x2) + 1]
1
<F_ ) cos? ({/x+ 3x?)

(
| =
b.y = tan(¥/x + 3x%);y 4'
\

_ . 2
1= X Tmio [tan®(logx) + 1]
c.y = tan(logx);y 1 1

~x-Inl0 cos? (logx)

I1. Calcula las siguientes derivadas aplicando la férmula siguiente.

1
= tanf;y' = — - f'
y = arctanfiy’ = -——

a.y = arctan[sen(x? — x)]

b.y = arctan (3\/ x% — 1)

c.y = arctan[sen(x? — x)]
VER VIDEO https://youtu.be/5aej0pUhBAk

a.y = arctan[sen(x? — x)];

1

y' = > (2x—1) - cos(x? — x)

1+ (sen(x?—x))
1 1
b.y = arctan 3\/xz—lb;y’ = . ¢
( 3 2 33/(x2-1)2
c.y = arctan[sen(x* —x)];

1+ (V-1
1

y' = 5+ (2x—1) - cos(x* — x)
1+ (sen(x2 —x))

12. Calcula las siguientes derivadas aplicando la formula siguiente.
f , f'-gf-g
y=oiy =— 53—
g g’
x? —x
x2 +x
X + senx

ay=

X — senx
x+1

cy= x— 1)2,
VER VIDEO https://voutu.be/5CxsRIIDs30
VER VIDEO https://voutu.be/LD5DWIHpT1k
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xt-x . (2x-1D)- -+ -xP-x)-2x+1)
Y= rxd T (x2 + x)? B
234 2xP—x? —x—-(2x*-2x*+x*—-x)  2x?
B (x2+ x)? T (x2 + x)?
x+senx , (14 cosx)-(x—senx)— (x+ senx)- (1— cosx)
by =—y = > =
X — senx (x — senx)
_ X —senx + Xcosx — senx cosx — (X — Xcosx + senx — senx cosx)
- (x + senx)? B
_ 2XC0SX — 2senx
(x4 senx)?
_ x+1 _
RANCESVEL
, =12 -Gx+1D)-2x-1) -1 [x-1D-2x+1] -x-3
B (x—1)* B (x—1)* S (x—1)?

13. Calcula las siguientes derivadas aplicando la férmula siguiente.
y=f-gy =f.-g+f-g
a.y = X - senx
b.y = (x? + 2x) - ex +2x,
c.y = X- senx - Inx
VER VIDEO https://youtu.be /RIOZjt6XR-s

a.y =x-senx;y' = 1-senx+ X - cosx = senx + Xcosx
b.y = (x2 4 2x) - e¥ +2%;
y' = (2x+2) - e 4 (x? 4 2x) - (2x+2) - ¥ =
) 2x3+42x%+4x% +4x
=X+ . (2x3+ 6x2+6x +2)
c.y =x-senx- Inx = (x- senx) - Inx;

1
y' = (x-senx)’ - Inx + x - senx - — = (senx+ x cosx) - Inx + senx
X

14. Calcula las siguientes derivadas aplicando la definicidn.
afx)=x*+x+1
VER VIDEO https://youtu.be/689rpwP1MzM
X
VER VIDEO https://youtu.be/P]XGs3ERaoo0

a.

- f(x+h)—f(x) . (x+h?+x+h+1-(x*+x+1)
f'(x) = lim = lim

h-0 h h—-0 h
x?+2hx+h?+x+h+1-x*-x—-1  h-(2x+h+1)

i : i sz

b.
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fx 4 1) — £GO x+h  x
veon . H(X — X)) . X+h—-1 x—1_
PO T w

(x+h)-(x—1)—x-(x+h-1)
(x+h-1)-(x-1)

x?—x+hx—h—x*—xh+x

=i — i
o h hoo  h-(x4+h—1)-(x— 1)
—h —1 —1

M Grh—D G-D "iGth-D G-1 G-D?

13. Calcular aplicando la definicién de derivada.

2
a. f(X) = m

VER VIDEO https://voutu.be /tR7xWSmsxRs
bf'(3)sif(x) = —x*—-x—-1
VER VIDEO https://youtu.be/z2xS]3SZbYo

d.
fx+h) — () 2 -2
PN 1 X —IX) . x+h+3 x+3_
00 =lim ————=im h =
2:-(x+3)—2-(x+h+3)

. (x+h+3)-(x+3) . 2x+6—2x—2h—6
= lim = lim =
h—0 h h-oh-(x+h+3)-(x+3)

—2h -2 —

Jir(l)h-(x+h+ 3)-(x+3) hli%(x+h+ 3)- (x+3) (x+3)?

b.
o f(x+h)—f(x) . —-(Gx+h?—-(Gx+h)—-1—-(—x?-x-1)
f'(x) = lim = lim =
h-0 h h-0 h
. —(x*+2hx+h?*)—x—-h—-1+x*+x+1 _ h-(-2x—h-1)
lim = lim =-2x—1
h-o0 h h-0 h

16. Deriva y simplifica las siguientes funciones.
3. y=x4-3x3 + 2x2 - 3x +
b : x2+1
y=In (XZ + 1)
£y = (x2-1)-ex
VER VIDEO https://voutu.be /yWyZPzrjNI0

a.y=x%-3x3+4+2x2-3x+1;y = 4x3-9x2 + 4x -3
No estamos derivando.

estamos cambiando el
aspecto de la funcién

aplicando propiedades de
logaritmos.

241
b.y=ln<X _1>=ln(xz+ 1) —In(x?%2—1);

x2
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"= ! 2 ! 2
I
cy=(x%2-1)ex;y =2x-ex+ (x2-1)-ex=ex(x2+2x-1)

17. Deriva y simplifit:a |as siguientes funciones.

x’+4
a. - )
Y= -1
b.y—ln\/x3—1
cy =3%¥x1
VER VIDEO https://youtu.be/9Pb8WsfwY-o0
x2 +4
Ay =5
. 2x- (x? —4) 2x- (x*+4) 2x®-8x—2x*—8x  —16x
Y= (2 +4)? R
by = VP T = o (P — 1)y = bt g2 = X
.y=1In —1 =—=-1n — ; = — -
y x 2 Yo7t T2

cy=3¥*1y = (2x—1)-3¥x1.]n3

18. Deriva y simplifica las siguientes funciones.

_3x+ 1_
ay= x—1’
b.y = cosy/x3 — x?

c.y = sen3x3 = (senx
VER VIDEO https://voutu.be/ow0aSR20Foo

3)3

six+1
ay = —X—l;

L 1 x—1—x—1_—23(x—1)2 1
Y e -7 3 J\«+1) &x-1)7?
3 (X—l)
-1
b.y = cosyx3 — x%;y' = ——— (3x?— 2x) - seny x3 — x?2
Y ST —x2

c.y = sen3x3 = (senx?)3;y’ = 3(senx3)?3x%cosx® = 9sen?x3cosx3

19. Deriva y simplifica las siguientes funciones.

5|X + senx
ay=In [——
X — senx
X senx
by=——
X — senx

c.y = (xInx)3
VER VIDEO https://voutu.be/-y50T0fZo71
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=)

slx+senx 1
a.y =In |——— == [In(x+ senx) — In(x — senx)|;
X—senx 5

, 1(1+cosx 1—cosx)
y =¢

X+ senx X — senx

X senx
by=—-;
X — senx
,  (xsenx)’- (x — senx) — x senx (1 — cosx)

(x — senx)?
(senx + x cosx) - (x — senx) — x senx (1 — cosx)

(x — senx)?
X Senx — sen’x + X2 cosxX — X COSX Senx — X senx + X Senxcos X

(x — senx)?
—sen?x + x? cosx

(x — senx)?
1
cy = (xInx)3y =3(x lnx)z(lnx +x;) = 3(x Inx)?(Inx+ 1)

Derivacion de funciones implicitas.

20. Efectuar las siguientes derivadas.
a.x+sen(x+y)—xy =2;

VER VIDEO https://youtu.be/L1qfxqAjUVs
b.eX — 3 = Iny;

VER VIDEO https://youtu.be/VjV6xMAhsa4
c.x’y —xy? =e*+ Y

VER VIDEO https://youtu.be/yUfi9UsD Bc

a.
1+ (1+y)cos(x+y)— (y+xy')=0;
1+ cos(x+y)+y cos(x+y) —y—xy' =0;
y'cos(x+y)—xy'=—1—cos(x+y) +vy;

—1—cos(x+y) +y

y' [cos(x+y) —x)] =—1—cos(x+y)+y;y =

cos(x+y) —x
b.
_X’ 14 1 X, ,
(y+Xyl)exy_y yzy :y;:yexy+xy'exy—}—,+y—i—y;: 0;
1 AXy Xy’ y’_ Xy 1 , Xy X 1 _ Xy 1
Xy € +F_;——Ye +}—,;y- xe +}7—§ = —ye +}—,
1
— XY_|__
y' = Ty
x 1
eXY+———)
<X y* y
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C.
2xy + x%y' — (y2 + x2yy') = e* +y'e¥;2xy + x%y' — y% — 2xyy' —eX —y'eY = 0
x%y' —2xyy' —y'e¥ = —2xy +y* + €5y’ - (x* — 2xy — €Y) = —2xy + y? + €*

_ —2xy+y®+e

Cox2—2xy—eY

!

Derivacion logaritmica, aplicable a y = f(x)&®,

21. Deriva y simplifica las siguientes funciones.

ay=x
b.y — Xsenx
c.y = (Inx)*

VERVIDEO https://youtu.be /nIPWMM70ZtE

a.y = x%;Iny = Inx*;Iny = x Inx;
! 1
Y Inx +x—;y' =y -(nx+ 1);y =x*- (Inx + 1)
y X

b.y = x%™; Iny = Inx®**"*;Iny = senx Inx;

!

<

1 1
= cosx Inx + senx —;y' =y - (cosx Inx + senx —);
X X

<

1
! = xSenx . (cosx Inx + senx —)
X

<

c.y = (Inx)*;Iny = In(Inx)*;Iny = xIn(Inx);

!

11 1 1
Y _ In(Inx) + x——;y' =y - (ln(lnx) + —) = (Inx)* - <ln(lnx) + —)
y Inx x Inx Inx
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